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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Valeurs Actuelles  
Echantillon  Echantillon de 802 sympathisants de 

l’UDF, de l’UMP, du MPF ou du FN
extrait de deux échantillons nationaux de 
1000 personnes, représentatifs de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 
 
La représentativité des échantillons 
nationaux a été assurée par la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession du chef de 
famille) après stratification par région et 
catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 26 octobre au 3 novembre 2006  
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Les résultats de l’étude 



Ifop pour Valeurs Actuelles - Les attentes des électorats de la droite et du centre – Novembre 2006 4

Les cinq priorités des quatre électorats 
 

% de réponses « oui, tout à fait » 
 

Sympathisants UMP

56%

56%

53%

52%

43%

L'instauration d'un service
minimum

La suppression des droits de
succession en ligne directe

La poursuite de la baisse de
l'impôt sur le revenu

La réforme de l'ordonnance de
1945

L'instauration d'un revenu
parental pour les mères au foyer

Sympathisants UDF

50%

44%

36%

36%

32%

L'instauration d'un service
minimum

La suppression des droits de
succession en ligne directe

L'instauration d'un revenu
parental pour les mères au foyer

La poursuite de la baisse de
l'impôt sur le revenu

La réforme de l'ordonnance de
1945

Sympathisants MPF

68%

58%

54%

51%

46%

L'expulsion systématique des
étrangers en situation irrégulière

L'instauration d'un service
minimum

L'instauration d'un revenu
parental pour les mères au foyer

La suppression des droits de
succession en ligne directe

La réforme de l'ordonnance de
1945

Sympathisants FN

71%

71%

69%

67%

67%

L'instauration d'un service
minimum

La réforme de l'ordonnance de
1945

La poursuite de la baisse de
l'impôt sur le revenu

L'instauration d'un revenu
parental pour les mères au foyer

L'expulsion systématique des
étrangers en situation irrégulière
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Les attentes de propositions dans les programmes des 
candidats à l’élection présidentielle de 2007  
 
 
Question : Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si vous souhaitez 

tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout qu’elle figure dans le projet 
du candidat pour lequel vous pensez voter à l’élection présidentielle 
de 2007 ? 

 
 TOTAL 

Oui  
Tout à  

fait  
Plutôt  

 
TOTAL 

Non  
Plutôt  

pas  
Pas du  

tout  
Nsp  

 
TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’instauration du service minimum 
dans les transports publics ................   93    58    35     7     3     4     -  100  

• La poursuite de la baisse de l’impôt 
sur le revenu ......................................   86    52    34    14     8     6     -  100  

• La réforme de l’ordonnance de 1945 
afin de permettre la condamnation 
des mineurs délinquants à une peine 
de prison ............................................   83    52    31    17    12     5     -  100  

• L’instauration d’un revenu parental 
pour les mères au foyer .....................   83    47    36    17     9     8     -  100  

• La suppression des droits de 
succession en ligne directe ................   79    53    26    21    10    11     -  100  

• La préférence européenne pour 
l’emploi, le logement, et les 
prestations sociales ............................   76    37    39    24    16     8     -  100  

• L’expulsion systématique des 
étrangers en situation irrégulière .......   70    43    27    30    20    10     -  100  

• La suppression des 35 heures ............
  66    41    25    34    17    17     -  100  

• La généralisation du CNE aux 
entreprises de plus de 20 salariés ......   65    30    35    30    18    12     5  100  

• Le renforcement des sanctions à 
l’encontre des communes qui 
comptent moins de 20% de 
logement social .................................   57    26    31    43    23    20     -  100  

• Le non remplacement d’un 
fonctionnaire sur deux partant à la 
retraite ...............................................   56    28    28    44    26    18     -  100  

• La suppression de l’Impôt de 
Solidarité sur la Fortune (ISF) ..........   40    21    19    60    27    33     -  100  

• La mise en place de quotas réservés 
pour les personnes d’origine 
étrangère dans l’administration .........   37    16    21    63    28    35     -  100  

• L’autorisation d’adopter des enfants 
pour les couples homosexuels ...........   29    14    15    71    19    52     -  100  
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Les attentes de propositions dans les programmes des 
candidats à l’élection présidentielle de 2007  

 
 
 
Question : Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si vous souhaitez 

tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout qu’elle figure dans le projet 
du candidat pour lequel vous pensez voter à l’élection présidentielle 
de 2007 ? 

 
- Récapitulatif « Total Oui » - 

 
 Ensemble des 

sympathisants 
de la droite et 

du centre 

Sympathi-  
sants UDF 

Sympathi-  
sants UMP  

Sympathi-  
sants MPF  

Sympathi-  
sants FN  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 
• L’instauration du service minimum dans les 

transports publics .............................................   93    92    95    87    88  
• La poursuite de la baisse de l’impôt sur le 

revenu ...............................................................   86    79    87    88    89  
• L’instauration d’un revenu parental pour les 

mères au foyer ..................................................   83    83    81    87    86  
• La réforme de l’ordonnance de 1945 afin de 

permettre la condamnation des mineurs 
délinquants à une peine de prison ....................   83    75    83    83    88  

• La suppression des droits de succession en 
ligne directe ......................................................   79    78    81    71    74  

• La préférence européenne pour l’emploi, le 
logement, et les prestations sociales ................   76    71    75    71    84  

• L’expulsion systématique des étrangers en 
situation irrégulière ..........................................   70    53    69    92    83  

• La suppression des 35 heures ...........................
  66    56    68    73    68  

• La généralisation du CNE aux entreprises de 
plus de 20 salariés ............................................   65    61    67    50    68  

• Le renforcement des sanctions à l’encontre 
des communes qui comptent moins de 20% de 
logement social ................................................   57    69    53    41    58  

• Le non remplacement d’un fonctionnaire sur 
deux partant à la retraite ...................................   56    52    55    50    63  

• La suppression de l’Impôt de Solidarité sur la 
Fortune (ISF) ....................................................   40    25    45    54    37  

• La mise en place de quotas réservés pour les 
personnes d’origine étrangère dans 
l’administration ................................................   37    33    38    48    39  

• L’autorisation d’adopter des enfants pour les 
couples homosexuels .......................................   29    32    30    19    24  
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Un clivage hommes / femmes

62%

56%

40%

23%

55%

47%

54%

30%

L'instauration d'un service
minimum

La réforme de l'ordonnance de
1945

L'instauration d'un revenu
parental pour les mères au

foyer

Le renforcement des sanctions
pour les communes n'ayant
pas 20% de logement social

Hommes Femmes

Un clivage générationnel

36%

27%

32%

21%

19%

12%

58%

48%

43%

34%

31%

23%

La suppression des droits de
succession en ligne directe

L'expulsion systématique des
étrangers en situation irrégulière

La suppression des 35 heures

La généralisation du CNE

Le non-remplacement d'un
fonctionnaire sur deux partant à la

retraite

La suppression de l'ISF

Moins de 35 ans Plus de 35 ans

De multiples clivages socioculturels au sein des 
électorats de la droite et du centre 

 
% de réponses « oui, tout à fait » 
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Un clivage sociologique

47%

39%

41%

24%

19%

64%

54%

58%

46%

46%

La poursuite de la baisse
de l'impôt sur le revenu

La réforme de l'ordonnance
de 1945

L'instauration d'un revenu
parental pour les mères au

foyer

La préférence européenne

L'expulsion systématique
des étrangers en situation

irrégulière

Cadres supérieurs et professions libérales
Ouvriers

De multiples clivages socioculturels au sein des 
électorats de la droite et du centre 

 
 % de réponses « oui, tout à fait »  

Un clivage géographique

52% 52%

39%

28%

47%
43%

28%

13%

38%
32%

25%

9%

L'instauration d'un
revenu parental

pour les mères au
foyer

L'expulsion
systématique des

étrangers en
situation irrégulière

La généralisation du
CNE

La mise en place de
quotas réservés

dans l'administration

Communes rurales Communes urbaines de province Agglomération parisienne
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Les attentes de propositions dans les programmes des candidats à l’élection 
présidentielle de 2007 : 

L’instauration du service minimum dans les transports publics  
 TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    93 58 35 7 3 4 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ............................................................ 90 62 28 10 5 5 - 
   Femme ............................................................. 96 55 41 4 2 2 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    92 54 38 8 4 4 - 
   18 à 24 ans ....................................................... 91 40 51 9 3 6 - 
   25 à 34 ans ....................................................... 92 63 29 8 5 3 - 
35 ans et plus    93 59 34 7 3 4 - 
   35 à 49 ans ....................................................... 88 50 38 11 7 4 1 
   50 à 64 ans ....................................................... 95 64 31 5 2 3 - 
   65 ans et plus ................................................... 94 62 32 6 2 4 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant ........................................ 97 63 34 3 2 1 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 96 57 39 4 - 4 - 
   Profession intermédiaire .................................. 88 53 35 12 10 2 - 
   Employé ........................................................... 82 49 33 17 9 8 1 
   Ouvrier ............................................................. 89 55 34 10 5 5 1 
   Retraité ............................................................ 95 62 33 5 1 4 - 
REGION           
   Région parisienne ............................................ 94 64 30 5 1 4 1 
   Nord-Est .......................................................... 91 55 36 9 7 2 - 
   Nord-Ouest ...................................................... 91 54 37 9 3 6 - 
   Sud-Ouest ........................................................ 96 52 44 3 2 1 1 
   Sud-Est, Méditerranée ..................................... 93 64 29 7 3 4 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ........................................... 93 63 30 7 3 4 - 
   Communes urbaines de province ..................... 92 54 38 8 4 4 - 
   Agglomération parisienne ................................ 94 64 30 5 1 4 1 
PREFERENCE PARTISANE  
         
Sous total UDF / UMP    94 54 40 6 4 2 - 
   - UDF ............................................................... 92 50 42 8 5 3 - 
   - UMP .............................................................. 95 56 39 5 3 2 - 
MPF    87 58 29 13 2 11 - 
FN   88 71 17 11 3 8 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE  
         
   François BAYROU .......................................... 93 49 44 7 3 4 - 
   Jacques CHIRAC ............................................. 92 58 34 7 3 4 1 
   Jean-Marie LE PEN ......................................... 94 72 22 6 2 4 - 
VOTE AU REFERENDUM           
   Oui ................................................................... 93 59 34 7 3 4 - 
   Non .................................................................. 94 59 35 6 3 3 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les attentes de propositions dans les programmes des candidats à l’élection 
présidentielle de 2007 :  

La poursuite de la baisse de l’impôt sur le revenu  
 TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    86 52 34 14 8 6 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ............................................................ 82 51 31 18 10 8 - 
   Femme ............................................................. 90 52 38 10 6 4 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    83 54 29 17 12 5 - 
   18 à 24 ans ....................................................... 82 49 33 18 14 4 - 
   25 à 34 ans ....................................................... 84 58 26 16 10 6 - 
35 ans et plus    87 51 36 13 7 6 - 
   35 à 49 ans ....................................................... 85 56 29 14 9 5 1 
   50 à 64 ans ....................................................... 86 51 35 14 5 9 - 
   65 ans et plus ................................................... 88 46 42 12 8 4 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant ........................................ 78 57 21 22 11 11 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 83 47 36 17 12 5 - 
   Profession intermédiaire .................................. 87 51 36 13 10 3 - 
   Employé ........................................................... 85 55 30 15 10 5 - 
   Ouvrier ............................................................. 86 64 22 13 10 3 1 
   Retraité ............................................................ 87 46 41 13 6 7 - 
REGION           
   Région parisienne ............................................ 85 53 32 14 11 3 1 
   Nord-Est .......................................................... 88 53 35 12 4 8 - 
   Nord-Ouest ...................................................... 89 50 39 11 6 5 - 
   Sud-Ouest ........................................................ 83 42 41 17 9 8 - 
   Sud-Est, Méditerranée ..................................... 83 55 28 17 11 6 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ........................................... 86 54 32 14 7 7 - 
   Communes urbaines de province ..................... 86 50 36 14 7 7 - 
   Agglomération parisienne ................................ 86 52 34 13 12 1 1 
PREFERENCE PARTISANE  
         
Sous total UDF / UMP    85 48 37 15 9 6 - 
   - UDF ............................................................... 79 36 43 21 12 9 - 
   - UMP .............................................................. 87 53 34 13 8 5 - 
MPF    88 41 47 12 7 5 - 
FN   89 69 20 10 4 6 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE  
         
   François BAYROU .......................................... 70 32 38 30 19 11 - 
   Jacques CHIRAC ............................................. 89 57 32 11 6 5 - 
   Jean-Marie LE PEN ......................................... 89 64 25 11 4 7 - 
VOTE AU REFERENDUM           
   Oui ................................................................... 86 49 37 14 9 5 - 
   Non .................................................................. 86 51 35 14 8 6 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les attentes de propositions dans les programmes des candidats à l’élection 
présidentielle de 2007 :  

La réforme de l’ordonnance de 1945 afin de permettre la condamnation des 
mineurs délinquants à une peine de prison  

 TOTAL 
Oui 

Tout à fait Plutôt TOTAL 
Non 

Plutôt pas Pas du tout Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    83 52 31 17 12 5 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ............................................................ 86 56 30 14 10 4 - 
   Femme ............................................................. 79 47 32 21 14 7 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    78 47 31 21 15 6 1 
   18 à 24 ans ....................................................... 73 40 33 27 14 13 - 
   25 à 34 ans ....................................................... 82 52 30 17 16 1 1 
35 ans et plus    84 53 31 16 11 5 - 
   35 à 49 ans ....................................................... 82 49 33 17 12 5 1 
   50 à 64 ans ....................................................... 79 52 27 21 13 8 - 
   65 ans et plus ................................................... 87 54 33 13 9 4 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant ........................................ 73 45 28 27 12 15 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 78 39 39 22 18 4 - 
   Profession intermédiaire .................................. 79 42 37 21 17 4 - 
   Employé ........................................................... 80 53 27 20 16 4 - 
   Ouvrier ............................................................. 77 54 23 22 10 12 1 
   Retraité ............................................................ 88 57 31 12 9 3 - 
REGION           
   Région parisienne ............................................ 75 47 28 23 18 5 2 
   Nord-Est .......................................................... 82 49 33 18 13 5 - 
   Nord-Ouest ...................................................... 85 49 36 15 10 5 - 
   Sud-Ouest ........................................................ 80 50 30 20 11 9 - 
   Sud-Est, Méditerranée ..................................... 85 58 27 15 10 5 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ........................................... 83 54 29 17 10 7 - 
   Communes urbaines de province ..................... 84 51 33 16 11 5 - 
   Agglomération parisienne ................................ 75 46 29 23 18 5 2 
PREFERENCE PARTISANE  
         
Sous total UDF / UMP    81 46 35 19 14 5 - 
   - UDF ............................................................... 75 32 43 25 19 6 - 
   - UMP .............................................................. 83 52 31 17 12 5 - 
MPF    83 46 37 17 11 6 - 
FN   88 71 17 11 6 5 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE  
         
   François BAYROU .......................................... 72 30 42 28 20 8 - 
   Jacques CHIRAC ............................................. 81 53 28 19 14 5 - 
   Jean-Marie LE PEN ......................................... 95 73 22 5 4 1 - 
VOTE AU REFERENDUM           
   Oui ................................................................... 77 41 36 23 16 7 - 
   Non .................................................................. 90 62 28 10 7 3 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les attentes de propositions dans les programmes des candidats à l’élection 
présidentielle de 2007 :  

L’instauration d’un revenu parental pour les mères au foyer  
 TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    83 47 36 17 9 8 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ............................................................ 82 40 42 18 10 8 - 
   Femme ............................................................. 84 54 30 16 8 8 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    76 44 32 23 12 11 1 
   18 à 24 ans ....................................................... 76 40 36 24 12 12 - 
   25 à 34 ans ....................................................... 75 46 29 24 13 11 1 
35 ans et plus    85 48 37 15 8 7 - 
   35 à 49 ans ....................................................... 86 51 35 13 9 4 1 
   50 à 64 ans ....................................................... 86 47 39 14 6 8 - 
   65 ans et plus ................................................... 83 45 38 17 9 8 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant ........................................ 92 67 25 8 4 4 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 71 41 30 29 21 8 - 
   Profession intermédiaire .................................. 84 41 43 16 8 8 - 
   Employé ........................................................... 87 48 39 13 6 7 - 
   Ouvrier ............................................................. 82 58 24 17 9 8 1 
   Retraité ............................................................ 83 42 41 17 8 9 - 
REGION           
   Région parisienne ............................................ 77 39 38 22 12 10 1 
   Nord-Est .......................................................... 87 54 33 13 8 5 - 
   Nord-Ouest ...................................................... 85 52 33 15 8 7 - 
   Sud-Ouest ........................................................ 93 36 57 7 3 4 - 
   Sud-Est, Méditerranée ..................................... 79 46 33 21 11 10 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ........................................... 85 52 33 15 10 5 - 
   Communes urbaines de province ..................... 85 47 38 15 7 8 - 
   Agglomération parisienne ................................ 75 38 37 24 13 11 1 
PREFERENCE PARTISANE  
         
Sous total UDF / UMP    81 40 41 19 11 8 - 
   - UDF ............................................................... 83 36 47 17 9 8 - 
   - UMP .............................................................. 81 43 38 19 11 8 - 
MPF    87 54 33 13 6 7 - 
FN   86 67 19 13 5 8 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE  
         
   François BAYROU .......................................... 83 38 45 17 10 7 - 
   Jacques CHIRAC ............................................. 86 45 41 14 9 5 - 
   Jean-Marie LE PEN ......................................... 81 57 24 19 8 11 - 
VOTE AU REFERENDUM           
   Oui ................................................................... 84 46 38 16 9 7 - 
   Non .................................................................. 79 43 36 21 10 11 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les attentes de propositions dans les programmes des candidats à l’élection 
présidentielle de 2007 :  

La suppression des droits de succession en ligne directe  
 TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    79 53 26 21 10 11 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ............................................................ 78 53 25 22 9 13 - 
   Femme ............................................................. 78 52 26 22 12 10 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    73 36 37 27 18 9 - 
   18 à 24 ans ....................................................... 65 27 38 35 21 14 - 
   25 à 34 ans ....................................................... 78 42 36 22 16 6 - 
35 ans et plus    80 58 22 20 8 12 - 
   35 à 49 ans ....................................................... 79 52 27 20 13 7 1 
   50 à 64 ans ....................................................... 80 64 16 20 7 13 - 
   65 ans et plus ................................................... 79 56 23 20 5 15 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant ........................................ 85 64 21 15 6 9 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 77 48 29 23 12 11 - 
   Profession intermédiaire .................................. 82 37 45 18 12 6 - 
   Employé ........................................................... 72 43 29 28 17 11 - 
   Ouvrier ............................................................. 75 47 28 24 17 7 1 
   Retraité ............................................................ 80 61 19 20 5 15 - 
REGION           
   Région parisienne ............................................ 80 50 30 19 8 11 1 
   Nord-Est .......................................................... 81 58 23 19 13 6 - 
   Nord-Ouest ...................................................... 73 42 31 27 10 17 - 
   Sud-Ouest ........................................................ 81 64 17 19 12 7 - 
   Sud-Est, Méditerranée ..................................... 78 56 22 22 9 13 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ........................................... 79 55 24 21 10 11 - 
   Communes urbaines de province ..................... 78 53 25 22 11 11 - 
   Agglomération parisienne ................................ 77 48 29 21 9 12 2 
PREFERENCE PARTISANE  
         
Sous total UDF / UMP    80 52 28 20 11 9 - 
   - UDF ............................................................... 78 44 34 21 9 12 1 
   - UMP .............................................................. 81 56 25 19 12 7 - 
MPF    71 51 20 29 10 19 - 
FN   74 57 17 25 8 17 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE  
         
   François BAYROU .......................................... 78 38 40 20 8 12 2 
   Jacques CHIRAC ............................................. 79 56 23 21 9 12 - 
   Jean-Marie LE PEN ......................................... 80 64 16 20 7 13 - 
VOTE AU REFERENDUM           
   Oui ................................................................... 77 50 27 22 11 11 1 
   Non .................................................................. 80 58 22 20 6 14 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les attentes de propositions dans les programmes des candidats à l’élection 
présidentielle de 2007 :  

La préférence européenne pour l’emploi, le logement, et les prestations sociales  
 TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    76 37 39 24 16 8 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ............................................................ 71 34 37 29 19 10 - 
   Femme ............................................................. 80 39 41 20 14 6 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    73 32 41 26 20 6 1 
   18 à 24 ans ....................................................... 75 34 41 25 22 3 - 
   25 à 34 ans ....................................................... 73 31 42 26 18 8 1 
35 ans et plus    76 38 38 24 15 9 - 
   35 à 49 ans ....................................................... 76 39 37 23 16 7 1 
   50 à 64 ans ....................................................... 77 43 34 23 13 10 - 
   65 ans et plus ................................................... 75 32 43 25 16 9 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant ........................................ 76 46 30 22 14 8 2 
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 67 24 43 33 29 4 - 
   Profession intermédiaire .................................. 64 33 31 36 27 9 - 
   Employé ........................................................... 85 39 46 15 11 4 - 
   Ouvrier ............................................................. 81 46 35 18 12 6 1 
   Retraité ............................................................ 77 35 42 23 13 10 - 
REGION           
   Région parisienne ............................................ 80 36 44 19 13 6 1 
   Nord-Est .......................................................... 78 46 32 22 15 7 - 
   Nord-Ouest ...................................................... 74 31 43 26 14 12 - 
   Sud-Ouest ........................................................ 67 30 37 33 26 7 - 
   Sud-Est, Méditerranée ..................................... 76 37 39 24 17 7 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ........................................... 81 41 40 19 12 7 - 
   Communes urbaines de province ..................... 73 35 38 27 18 9 - 
   Agglomération parisienne ................................ 78 35 43 21 14 7 1 
PREFERENCE PARTISANE  
         
Sous total UDF / UMP    74 30 44 26 18 8 - 
   - UDF ............................................................... 71 22 49 29 20 9 - 
   - UMP .............................................................. 75 34 41 24 17 7 1 
MPF    71 39 32 29 22 7 - 
FN   84 60 24 15 7 8 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE  
         
   François BAYROU .......................................... 77 25 52 23 12 11 - 
   Jacques CHIRAC ............................................. 81 36 45 19 15 4 - 
   Jean-Marie LE PEN ......................................... 84 53 31 16 7 9 - 
VOTE AU REFERENDUM           
   Oui ................................................................... 75 38 37 25 17 8 - 
   Non .................................................................. 75 35 40 25 17 8 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les attentes de propositions dans les programmes des candidats à l’élection 
présidentielle de 2007 :  

L’expulsion systématique des étrangers en situation irrégulière  
 TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    70 43 27 30 20 10 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ............................................................ 70 46 24 30 21 9 - 
   Femme ............................................................. 70 41 29 30 19 11 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    55 27 28 45 31 14 - 
   18 à 24 ans ....................................................... 50 19 31 50 32 18 - 
   25 à 34 ans ....................................................... 58 33 25 42 30 12 - 
35 ans et plus    74 48 26 26 17 9 - 
   35 à 49 ans ....................................................... 71 40 31 28 19 9 1 
   50 à 64 ans ....................................................... 75 49 26 25 14 11 - 
   65 ans et plus ................................................... 75 53 22 25 18 7 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant ........................................ 62 32 30 38 24 14 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 58 19 39 42 32 10 - 
   Profession intermédiaire .................................. 63 30 33 37 24 13 - 
   Employé ........................................................... 69 43 26 31 23 8 - 
   Ouvrier ............................................................. 61 46 15 38 23 15 1 
   Retraité ............................................................ 78 54 24 22 14 8 - 
REGION           
   Région parisienne ............................................ 58 34 24 41 26 15 1 
   Nord-Est .......................................................... 71 46 25 29 18 11 - 
   Nord-Ouest ...................................................... 72 42 30 28 17 11 - 
   Sud-Ouest ........................................................ 57 33 24 42 36 6 1 
   Sud-Est, Méditerranée ..................................... 80 53 27 20 13 7 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ........................................... 80 52 28 20 12 8 - 
   Communes urbaines de province ..................... 69 43 26 31 22 9 - 
   Agglomération parisienne ................................ 56 32 24 43 27 16 1 
PREFERENCE PARTISANE  
         
Sous total UDF / UMP    64 34 30 36 25 11 - 
   - UDF ............................................................... 53 22 31 47 34 13 - 
   - UMP .............................................................. 69 40 29 31 21 10 - 
MPF    92 68 24 8 8 - - 
FN   83 67 16 16 6 10 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE  
         
   François BAYROU .......................................... 52 21 31 48 29 19 - 
   Jacques CHIRAC ............................................. 70 40 30 30 22 8 - 
   Jean-Marie LE PEN ......................................... 89 74 15 11 4 7 - 
VOTE AU REFERENDUM           
   Oui ................................................................... 60 34 26 40 27 13 - 
   Non .................................................................. 81 52 29 19 15 4 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les attentes de propositions dans les programmes des candidats à l’élection 
présidentielle de 2007 :  

La suppression des 35 heures  
 TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    66 41 25 34 17 17 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ............................................................ 68 43 25 32 15 17 - 
   Femme ............................................................. 62 37 25 38 20 18 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    60 32 28 40 22 18 - 
   18 à 24 ans ....................................................... 70 38 32 30 23 7 - 
   25 à 34 ans ....................................................... 53 28 25 47 22 25 - 
35 ans et plus    67 43 24 33 16 17 - 
   35 à 49 ans ....................................................... 50 30 20 49 26 23 1 
   50 à 64 ans ....................................................... 72 45 27 28 11 17 - 
   65 ans et plus ................................................... 75 49 26 24 12 12 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant ........................................ 87 68 19 13 4 9 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 57 27 30 41 23 18 2 
   Profession intermédiaire .................................. 56 28 28 44 27 17 - 
   Employé ........................................................... 63 37 26 37 23 14 - 
   Ouvrier ............................................................. 49 29 20 50 21 29 1 
   Retraité ............................................................ 73 48 25 27 11 16 - 
REGION           
   Région parisienne ............................................ 64 35 29 34 15 19 2 
   Nord-Est .......................................................... 60 40 20 40 25 15 - 
   Nord-Ouest ...................................................... 64 38 26 36 19 17 - 
   Sud-Ouest ........................................................ 57 37 20 43 15 28 - 
   Sud-Est, Méditerranée ..................................... 75 47 28 25 11 14 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ........................................... 63 45 18 37 19 18 - 
   Communes urbaines de province ..................... 67 40 27 33 16 17 - 
   Agglomération parisienne ................................ 65 35 30 33 16 17 2 
PREFERENCE PARTISANE  
         
Sous total UDF / UMP    64 38 26 36 20 16 - 
   - UDF ............................................................... 56 29 27 43 24 19 1 
   - UMP .............................................................. 68 43 25 32 18 14 - 
MPF    73 40 33 27 17 10 - 
FN   68 48 20 31 7 24 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE  
         
   François BAYROU .......................................... 67 33 34 33 23 10 - 
   Jacques CHIRAC ............................................. 69 42 27 31 18 13 - 
   Jean-Marie LE PEN ......................................... 70 51 19 29 10 19 1 
VOTE AU REFERENDUM           
   Oui ................................................................... 61 38 23 39 22 17 - 
   Non .................................................................. 69 43 26 30 12 18 1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les attentes de propositions dans les programmes des candidats à l’élection 
présidentielle de 2007 :  

La généralisation du CNE aux entreprises de plus de 20 salariés  
 TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    65 30 35 30 18 12 5 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ............................................................ 63 29 34 34 19 15 3 
   Femme ............................................................. 67 31 36 26 17 9 7 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    51 21 30 48 29 19 1 
   18 à 24 ans ....................................................... 52 19 33 48 25 23 - 
   25 à 34 ans ....................................................... 50 22 28 48 32 16 2 
35 ans et plus    70 34 36 24 14 10 6 
   35 à 49 ans ....................................................... 62 26 36 36 19 17 2 
   50 à 64 ans ....................................................... 68 42 26 27 15 12 5 
   65 ans et plus ................................................... 77 31 46 13 9 4 10 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant ........................................ 76 46 30 24 13 11 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 57 24 33 40 25 15 3 
   Profession intermédiaire .................................. 48 14 34 50 35 15 2 
   Employé ........................................................... 40 20 20 56 29 27 4 
   Ouvrier ............................................................. 62 31 31 37 17 20 1 
   Retraité ............................................................ 74 35 39 18 12 6 8 
REGION           
   Région parisienne ............................................ 61 25 36 34 20 14 5 
   Nord-Est .......................................................... 70 35 35 27 18 9 3 
   Nord-Ouest ...................................................... 66 29 37 27 15 12 7 
   Sud-Ouest ........................................................ 72 31 41 27 19 8 1 
   Sud-Est, Méditerranée ..................................... 61 32 29 33 18 15 6 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ........................................... 70 39 31 26 16 10 4 
   Communes urbaines de province ..................... 65 28 37 30 18 12 5 
   Agglomération parisienne ................................ 60 25 35 35 20 15 5 
PREFERENCE PARTISANE  
         
Sous total UDF / UMP    65 28 37 30 19 11 5 
   - UDF ............................................................... 61 22 39 36 20 16 3 
   - UMP .............................................................. 67 31 36 27 18 9 6 
MPF    50 22 28 37 16 21 13 
FN   68 39 29 28 15 13 4 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE  
         
   François BAYROU .......................................... 57 20 37 41 22 19 2 
   Jacques CHIRAC ............................................. 70 32 38 26 16 10 4 
   Jean-Marie LE PEN ......................................... 62 33 29 29 15 14 9 
VOTE AU REFERENDUM           
   Oui ................................................................... 67 29 38 27 15 12 6 
   Non .................................................................. 61 30 31 35 23 12 4 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les attentes de propositions dans les programmes des candidats à l’élection 
présidentielle de 2007 :  

Le renforcement des sanctions à l’encontre des communes qui comptent 
moins de 20% de logement social  

 TOTAL 
Oui 

Tout à fait Plutôt TOTAL 
Non 

Plutôt pas Pas du tout Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    57 26 31 43 23 20 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ............................................................ 48 23 25 52 26 26 - 
   Femme ............................................................. 67 30 37 33 19 14 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    62 25 37 38 25 13 - 
   18 à 24 ans ....................................................... 64 27 37 36 26 10 - 
   25 à 34 ans ....................................................... 61 23 38 39 24 15 - 
35 ans et plus    56 27 29 44 22 22 - 
   35 à 49 ans ....................................................... 57 24 33 42 27 15 1 
   50 à 64 ans ....................................................... 58 32 26 42 19 23 - 
   65 ans et plus ................................................... 52 24 28 48 21 27 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant ........................................ 60 40 20 39 13 26 1 
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 52 19 33 48 39 9 - 
   Profession intermédiaire .................................. 70 32 38 30 21 9 - 
   Employé ........................................................... 51 25 26 49 27 22 - 
   Ouvrier ............................................................. 63 27 36 36 20 16 1 
   Retraité ............................................................ 53 25 28 47 20 27 - 
REGION           
   Région parisienne ............................................ 54 20 34 45 24 21 1 
   Nord-Est .......................................................... 64 32 32 36 24 12 - 
   Nord-Ouest ...................................................... 66 33 33 34 17 17 - 
   Sud-Ouest ........................................................ 57 23 34 43 27 16 - 
   Sud-Est, Méditerranée ..................................... 45 21 24 55 23 32 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ........................................... 54 26 28 46 20 26 - 
   Communes urbaines de province ..................... 59 28 31 41 23 18 - 
   Agglomération parisienne ................................ 56 20 36 43 24 19 1 
PREFERENCE PARTISANE  
         
Sous total UDF / UMP    58 24 34 42 26 16 - 
   - UDF ............................................................... 69 25 44 31 20 11 - 
   - UMP .............................................................. 53 23 30 47 28 19 - 
MPF    41 27 14 59 29 30 - 
FN   58 35 23 41 10 31 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE  
         
   François BAYROU .......................................... 62 27 35 38 26 12 - 
   Jacques CHIRAC ............................................. 57 26 31 43 24 19 - 
   Jean-Marie LE PEN ......................................... 47 29 18 53 17 36 - 
VOTE AU REFERENDUM           
   Oui ................................................................... 60 28 32 40 24 16 - 
   Non .................................................................. 54 23 31 46 20 26 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les attentes de propositions dans les programmes des candidats à l’élection 
présidentielle de 2007 :  

Le non remplacement d’un fonctionnaire sur deux partant à la retraite  
 TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    56 28 28 44 26 18 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ............................................................ 55 29 26 45 26 19 - 
   Femme ............................................................. 57 28 29 43 26 17 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    55 19 36 45 30 15 - 
   18 à 24 ans ....................................................... 52 17 35 48 31 17 - 
   25 à 34 ans ....................................................... 56 19 37 43 29 14 1 
35 ans et plus    56 31 25 44 25 19 - 
   35 à 49 ans ....................................................... 45 21 24 54 38 16 1 
   50 à 64 ans ....................................................... 63 39 24 37 16 21 - 
   65 ans et plus ................................................... 58 31 27 42 23 19 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant ........................................ 59 34 25 41 19 22 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 61 24 37 39 28 11 - 
   Profession intermédiaire .................................. 45 21 24 54 38 16 1 
   Employé ........................................................... 41 15 26 59 44 15 - 
   Ouvrier ............................................................. 57 28 29 42 21 21 1 
   Retraité ............................................................ 59 34 25 41 22 19 - 
REGION           
   Région parisienne ............................................ 61 27 34 38 23 15 1 
   Nord-Est .......................................................... 51 25 26 49 25 24 - 
   Nord-Ouest ...................................................... 51 26 25 48 27 21 1 
   Sud-Ouest ........................................................ 55 31 24 45 37 8 - 
   Sud-Est, Méditerranée ..................................... 60 32 28 40 24 16 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ........................................... 57 33 24 42 26 16 1 
   Communes urbaines de province ..................... 53 26 27 47 28 19 - 
   Agglomération parisienne ................................ 61 27 34 38 22 16 1 
PREFERENCE PARTISANE  
         
Sous total UDF / UMP    54 26 28 46 30 16 - 
   - UDF ............................................................... 52 22 30 48 33 15 - 
   - UMP .............................................................. 55 28 27 45 28 17 - 
MPF    50 24 26 50 21 29 - 
FN   63 35 28 36 16 20 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE  
         
   François BAYROU .......................................... 45 13 32 55 37 18 - 
   Jacques CHIRAC ............................................. 55 30 25 45 27 18 - 
   Jean-Marie LE PEN ......................................... 63 32 31 37 16 21 - 
VOTE AU REFERENDUM           
   Oui ................................................................... 60 30 30 40 27 13 - 
   Non .................................................................. 54 29 25 46 25 21 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les attentes de propositions dans les programmes des candidats à l’élection 
présidentielle de 2007 :  

La suppression de l’Impôt de Solidarité sur la Fortune (ISF)  
 TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    40 21 19 60 27 33 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ............................................................ 38 22 16 62 27 35 - 
   Femme ............................................................. 41 19 22 59 28 31 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    31 12 19 69 23 46 - 
   18 à 24 ans ....................................................... 42 10 32 58 31 27 - 
   25 à 34 ans ....................................................... 23 13 10 77 18 59 - 
35 ans et plus    42 23 19 58 29 29 - 
   35 à 49 ans ....................................................... 29 15 14 70 33 37 1 
   50 à 64 ans ....................................................... 47 28 19 53 26 27 - 
   65 ans et plus ................................................... 47 24 23 52 28 24 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant ........................................ 36 20 16 64 26 38 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 32 18 14 68 28 40 - 
   Profession intermédiaire .................................. 32 13 19 68 28 40 - 
   Employé ........................................................... 39 16 23 61 28 33 - 
   Ouvrier ............................................................. 27 13 14 72 23 49 1 
   Retraité ............................................................ 46 27 19 54 29 25 - 
REGION           
   Région parisienne ............................................ 49 27 22 50 24 26 1 
   Nord-Est .......................................................... 36 17 19 64 34 30 - 
   Nord-Ouest ...................................................... 27 12 15 73 29 44 - 
   Sud-Ouest ........................................................ 36 24 12 63 35 28 1 
   Sud-Est, Méditerranée ..................................... 50 25 25 50 18 32 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ........................................... 37 22 15 63 26 37 - 
   Communes urbaines de province ..................... 38 18 20 62 29 33 - 
   Agglomération parisienne ................................ 48 27 21 51 25 26 1 
PREFERENCE PARTISANE  
         
Sous total UDF / UMP    39 20 19 61 32 29 - 
   - UDF ............................................................... 25 10 15 75 40 35 - 
   - UMP .............................................................. 45 24 21 55 29 26 - 
MPF    54 26 28 46 15 31 - 
FN   37 21 16 62 15 47 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE  
         
   François BAYROU .......................................... 26 7 19 74 35 39 - 
   Jacques CHIRAC ............................................. 43 23 20 57 29 28 - 
   Jean-Marie LE PEN ......................................... 42 25 17 58 13 45 - 
VOTE AU REFERENDUM           
   Oui ................................................................... 40 21 19 60 33 27 - 
   Non .................................................................. 38 23 15 62 22 40 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les attentes de propositions dans les programmes des candidats à l’élection 
présidentielle de 2007 :  

La mise en place de quotas réservés pour les personnes d’origine étrangère 
dans l’administration  

 TOTAL 
Oui 

Tout à fait Plutôt TOTAL 
Non 

Plutôt pas Pas du tout Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    37 16 21 63 28 35 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ............................................................ 35 16 19 65 25 40 - 
   Femme ............................................................. 40 16 24 59 29 30 1 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    40 12 28 60 31 29 - 
   18 à 24 ans ....................................................... 48 11 37 52 34 18 - 
   25 à 34 ans ....................................................... 34 12 22 65 29 36 1 
35 ans et plus    37 18 19 62 26 36 1 
   35 à 49 ans ....................................................... 33 14 19 66 32 34 1 
   50 à 64 ans ....................................................... 41 20 21 59 19 40 - 
   65 ans et plus ................................................... 36 18 18 63 28 35 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant ........................................ 40 8 32 60 8 52 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 34 10 24 66 37 29 - 
   Profession intermédiaire .................................. 35 15 20 64 41 23 1 
   Employé ........................................................... 41 16 25 59 21 38 - 
   Ouvrier ............................................................. 31 14 17 68 34 34 1 
   Retraité ............................................................ 39 18 21 60 24 36 1 
REGION           
   Région parisienne ............................................ 33 11 22 66 22 44 1 
   Nord-Est .......................................................... 46 20 26 54 26 28 - 
   Nord-Ouest ...................................................... 37 20 17 62 30 32 1 
   Sud-Ouest ........................................................ 32 18 14 67 39 28 1 
   Sud-Est, Méditerranée ..................................... 36 13 23 64 25 39 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ........................................... 44 28 16 56 22 34 - 
   Communes urbaines de province ..................... 36 13 23 64 32 32 - 
   Agglomération parisienne ................................ 33 9 24 66 22 44 1 
PREFERENCE PARTISANE  
         
Sous total UDF / UMP    36 13 23 64 32 32 - 
   - UDF ............................................................... 33 13 20 66 36 30 1 
   - UMP .............................................................. 38 13 25 62 30 32 - 
MPF    48 24 24 52 12 40 - 
FN   39 24 15 60 15 45 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE  
         
   François BAYROU .......................................... 32 8 24 66 32 34 2 
   Jacques CHIRAC ............................................. 41 15 26 58 29 29 1 
   Jean-Marie LE PEN ......................................... 35 22 13 65 15 50 - 
VOTE AU REFERENDUM           
   Oui ................................................................... 33 12 21 66 34 32 1 
   Non .................................................................. 38 20 18 62 23 39 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les attentes de propositions dans les programmes des candidats à l’élection 
présidentielle de 2007 :  

L’autorisation d’adopter des enfants pour les couples homosexuels  
 TOTAL 

Oui 
Tout à fait Plutôt TOTAL 

Non 
Plutôt pas Pas du tout Nsp 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    29 14 15 71 19 52 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ............................................................ 22 11 11 78 18 60 - 
   Femme ............................................................. 35 16 19 65 20 45 - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    45 19 26 55 17 38 - 
   18 à 24 ans ....................................................... 49 23 26 51 20 31 - 
   25 à 34 ans ....................................................... 43 17 26 57 15 42 - 
35 ans et plus    23 12 11 77 20 57 - 
   35 à 49 ans ....................................................... 41 19 22 58 27 31 1 
   50 à 64 ans ....................................................... 19 11 8 81 23 58 - 
   65 ans et plus ................................................... 13 7 6 87 12 75 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan, commerçant ........................................ 38 18 20 62 22 40 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 43 20 23 57 22 35 - 
   Profession intermédiaire .................................. 37 8 29 63 25 38 - 
   Employé ........................................................... 41 24 17 59 25 34 - 
   Ouvrier ............................................................. 41 19 22 58 17 41 1 
   Retraité ............................................................ 14 9 5 86 16 70 - 
REGION           
   Région parisienne ............................................ 27 13 14 72 21 51 1 
   Nord-Est .......................................................... 33 16 17 67 21 46 - 
   Nord-Ouest ...................................................... 35 18 17 65 20 45 - 
   Sud-Ouest ........................................................ 25 7 18 75 13 62 - 
   Sud-Est, Méditerranée ..................................... 20 10 10 80 18 62 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ........................................... 27 11 16 73 19 54 - 
   Communes urbaines de province ..................... 29 15 14 71 19 52 - 
   Agglomération parisienne ................................ 29 14 15 70 22 48 1 
PREFERENCE PARTISANE  
         
Sous total UDF / UMP    30 13 17 70 21 49 - 
   - UDF ............................................................... 32 14 18 68 25 43 - 
   - UMP .............................................................. 30 13 17 70 19 51 - 
MPF    19 9 10 81 34 47 - 
FN   24 17 7 75 9 66 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE  
         
   François BAYROU .......................................... 30 9 21 70 36 34 - 
   Jacques CHIRAC ............................................. 24 9 15 76 19 57 - 
   Jean-Marie LE PEN ......................................... 23 16 7 77 10 67 - 
VOTE AU REFERENDUM           
   Oui ................................................................... 26 12 14 74 22 52 - 
   Non .................................................................. 25 12 13 75 18 57 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- 3 - 
 

Les « quatre droites » : essai de typologie 
des électorats de la droite et du centre 
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Les « quatre droites » 
Essai de typologie des électorats de la droite et du centre 

 
 
 
Sur la base des réponses à ce sondage, il a été procédé à une analyse typologique. Ce procédé 
informatique permet de constituer des groupes relativement homogènes en rapprochant des 
individus qui expriment des réponses semblables. Succédant à la division canonique en trois droites 
établie pour René Rémond, ce sont quatre grands « types » ou « familles » qui ont ainsi été isolés 
lors de notre analyse : 
 

- La droite « social-humaniste. 
- La droite « moderne-modérée ». 
- La droite « libérale-autoritaire ». 
- La droite « populiste ». 

 
La segmentation a été opérée uniquement sur la base des réponses aux questions sur le programme 
idéal du candidat et non pas en fonction du profil socio-démographique ou des votes antérieurs, qui 
sont utilisés pour la description des groupes mais pas pour leur composition. Les familles ainsi 
constituées sont cohérentes et homogènes idéologiquement mais ne se superposent pas aux clivages 
en terme d’étiquette politique. Les sympathisants du FN sont sur-représentés dans deux familles et 
ceux de l’UDF dans les deux autres. On observe aussi que le poids des sympathisants de l’UMP est 
assez constant dans les quatre groupes puisqu’il oscille entre 42% et 52%. En d’autres termes, 
l’électorat UMP est assez composite et se retrouve dispersé dans nos quatre familles.  
 
La droite « social-humaniste » : Elle représente 32% de l’électorat de la droite et du centre. Cette 
famille constitue numériquement la principale composante de notre échantillon.   
Si 50% des membres de cette famille sont en demande d’une abrogation des 35 heures et 53% d’une 
extension du CNE aux entreprises de plus de 20 salariés, pour autant seuls 20% d’entre eux (soit le 
score le plus faible obtenu dans les quatre groupes) souhaiteraient que leur candidat s’engage en 
faveur de la suppression de l’ISF et 46% pour le non-remplacement d’un fonctionnaire sur deux 
partant à la retraite. On voit donc que cette famille de la droite « social-humaniste » est adepte d’un 
libéralisme tempéré même si les « fondamentaux » de l’électorat de droite sont bien respectés : 95% 
en attente de proposition sur le service minimum, 89% sur la poursuite de la baisse de l’impôt sur le 
revenu et 87% sur les droits de succession. Les « sociaux-humanistes » se distinguent sur les 
questions de société : seuls 46% et 58%  (là aussi les taux les plus faible des quatre groupes) sont en 
demande d’une expulsion systématique des clandestins en situation irrégulière et de l’instauration 
d’une préférence européenne. Dans le même ordre d’idées, ce groupe est celui qui se montre le plus 
sensible à la question de l’homoparentalité (49% contre 17% et 20% dans les autres familles). 
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Il s’agit du seul groupe où les femmes sont majoritaires (54%). Les actifs (25/50 ans) sont 
largement sur-représentés et notamment les catégories supérieures : cadres supérieurs et professions 
intermédiaires (30%). On trouve plus fréquemment des membres de ce groupe dans l’ouest de la 
France. La famille « social-humaniste » est composée à 35% de sympathisants UDF, à 50% de 
soutiens de l’UMP contre 5% pour le MPF et 10% pour le FN, soit les proportions les plus faibles 
observées pour ces deux partis au sein des quatre familles. Le vote « oui » au référendum sur la 
constitution européenne est logiquement largement majoritaire (58%) dans ce groupe comme dans 
la famille de la « droite moderne-modérée ». 
 
 
 La droite «moderne-modérée » : Elle représente 16% de l’électorat de la droite et du centre, soit 
numériquement la famille la moins importante. Elle se rapproche sur un certain nombre de points de 
la droite « social-humaniste » mais se situe globalement plus à droite. 64% des membres de cette 
famille sont ainsi en attente d’une abrogation des 35 heures, et 54% (contre plus de 75% dans les 
deux familles restantes) d’une généralisation du CNE. Alors que seuls 20% des membres de la 
première famille étaient en demande d’une suppression de l’ISF, cette proportion monte à 48% 
parmi les membres de la « droite moderne-modérée ». Ces derniers se montrent également plus 
réceptifs sur la question du non-remplacement d’un fonctionnaire sur deux partant à la retraite 
(56%) et partagent une attente transversale au sein de la droite : la mise en place d’un service 
minimum (85%). En revanche, et celle là une spécificité de ce groupe par rapport aux trois autres, 
les questions fiscales ne font pas l’objet d’aussi fortes attentes. « Seuls » 47% (contre 78% en 
moyenne) souhaiteraient que leur candidat s’engage sur la suppression des droits de succession en 
ligne directe et 55% (contre 86% en moyenne)  sur la poursuite de la baisse de l’impôt sur le 
revenu.  
 
S’ils apparaissent plus proches de la droite « social-humaniste » que des deux autres familles sur 
l’expulsion systématique des clandestins en situation irrégulière (59% contre 46% pour la famille 
précédente mais 87% et 88% parmi les deux autres groupes) et qu’ils constituent la famille la moins 
motivée par la réforme de l’ordonnance de 1945 sur les mineurs (52% contre 82% en moyenne), ils 
apparaissent beaucoup moins ouverts sur l’homoparentalité que le groupe précédent : 17% contre 
49%. Pour autant, les membres de cette droite « moderne-modérée » ne sont pas les principaux 
tenants de la famille traditionnelle : 68% (soit la proportion la plus faible des quatre groupes) 
seraient en demande d’un revenu parental pour les mères au foyer contre 83% en moyenne. 
Ce groupe est le plus féminin de tous (56% de femmes). Les 18/24 ans (18% contre 9% en 
moyenne) ainsi que les habitants des grandes métropoles et de la région parisienne (59% contre 
35% en moyenne) y sont sur-représentés tous comme les électeurs de François Bayrou et de Jean-
Pierre Chevènement. Le « oui » au référendum a atteint 57% dans ce groupe qui se compose à 37% 
de sympathisants UDF (proportion la plus importante parmi les quatre familles), 42% de 
sympathisants UMP (proportion à l’inverse la plus faible) et  de 7% de ceux du MPF et 14% pour le 
FN ce qui est nettement moins que dans les deux dernières familles.           
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La droite « libérale-autoritaire » : Elle représente 29% de l’électorat de la droite et du centre. Cette 
famille se caractérise par un très fort niveau d’attente (et d’impatience) vis-à-vis du programme de 
son candidat pour 2007. En ce sens, on peut avancer l’idée selon laquelle, cette famille regroupe le 
plus de partisans de la « rupture » chère à Nicolas Sarkozy. Ces attentes s’expriment en matière 
économique, sociale et fiscale dans la droite ligne de la pensée libérale mais se déclinent aussi sur le 
plan de la sécurité et de l’immigration. Sur la plupart des items, c’est dans ce groupe qu’on observe 
les taux de réponses les plus élevés. Il en va ainsi pour l’abrogation des 35 heures (88% contre 65% 
en moyenne), la suppression de l’ISF (68% contre 40%) ou le non-remplacement d’un fonctionnaire 
sur deux partant à la retraite (86% contre 56%). Et si les attentes concernant la suppression des 
droits de succession en ligne directe ou l’instauration d’un service minimum sont largement partagé 
à droite et au centre, elles le sont encore un plus dans cette famille : respectivement 90% et 99% 
contre 78% et 92% en moyenne. Mais cette impatience de la droite « libérale-autoritaire » 
s’exprime également sur d’autres registres. 88% (soit le taux le plus élevé avec celui observé dans 
la quatrième famille assez proche d’elle sur les thématiques autoritaires) souhaiteraient que leur 
candidat se prononcent pour l’expulsion systématique des clandestins en situation irrégulière, 89% 
pour la modification de l’ordonnance de 1945 ou bien encore 86% pour l’instauration d’une 
préférence européenne. A l’inverse, seuls 17% attendraient des prises de position concernant la 
possibilité d’adoption pour les couples homosexuels. 
 
On compte dans les rangs de la droite « libérale-autoritaire » une très forte sur-représentation et 
domination des seniors puisque les 50 ans et plus représentent 73% de cette famille contre 53% 
dans l’ensemble de l’électorat de la droite et du centre, ce qui en fait la famille la plus âgée. Les 
habitants de Rhône-Alpes, mais aussi de Languedoc-Roussillon et de Paca sont nombreux dans ce 
groupe qui est également caractérisé par la plus forte proportion de ruraux (31% contre 26% en 
moyenne et à peine 19% parmi la droite « moderne-modérée ». Politiquement, c’est dans cette 
famille qu’on retrouve la plus forte proportion d’électeurs ayant voté pour Le Pen ou Mégret en 
2002 (44% contre 31% dans l’ensemble de notre échantillon). On observe également le plus fort 
taux de vote Madelin (8%). Si le « non » au référendum est arrivé en tête parmi la droite « libérale-
autoritaire », c’est de justesse 51% (ce qui constitue une différence avec le quatrième groupe 
penchant beaucoup plus nettement pour le « non »). Cette famille est constituée à 52% de 
sympathisants UMP, 15% par ceux de l’UDF, 6% par ceux du MPF et 27% par ceux se disant 
proches du FN, soit le deuxième plus fort score des frontistes après celui de la droite « populiste ». 
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La droite « populiste » : Elle représente 23% de l’électorat de la droite et du centre. 
Si cette famille est en attente d’une extension du CNE aux entreprises de plus de 20 salariés ou 
d’une abrogation des 35 heures (respectivement 78% et 60%) et plus encore, à la quasi unanimité, 
d’une poursuite de la baisse de l’impôt sur le revenu (99%), elle ne serait pas du tout preneuse 
d’une suppression de l’ISF (26% contre 40% en moyenne) ou du non-remplacement d’un 
fonctionnaire sur deux partant à la retraite (30% contre 56%), deux points qui la distinguent assez 
nettement de la droite « libérale autoritaire » et qui la rapproche sur ces thématiques sociales de la 
droite « social-humaniste ». 
 
La suppression des droits de succession en ligne directe (71% contre 78% en moyenne) et 
l’instauration du service minimum dans les transports publics (85% contre 92%) sont largement 
attendues quoiqu’à un niveau légèrement inférieur à la moyenne. La droite « populiste » se situe en 
revanche en pointe sur l’expulsion systématique des clandestins (87% contre 70% en moyenne), la 
réforme de l’ordonnance de 1945 sur les mineurs (96% contre 82%), l’instauration d’une préférence 
européenne (85% contre 75%) ou bien encore la création d’un revenu maternel pour les mères au 
foyer (93% soit le plus haut taux mesuré). Sur toute ces thématiques, la droite « populiste » est 
assez proche la famille « libérale-autoritaire », dont elle est plus éloignée, on l’a vu, sur certains 
enjeux plus sociaux. Autre proximité, les attentes sur l’homoparentalité ne sont partagées que par 
20% de cette cible (contre 49% parmi la famille « social-humaniste »). 
 
Les ouvriers (20% contre 14% en moyenne) et les ruraux sont sur-représentés parmi la droite 
« populiste » qui se caractérise également par un sur-vote en faveur de Le Pen en 2002 (40%) et 
plus encore (ce qui constitue une marque distinctive forte de cette famille) en faveur du « non » au 
référendum (58% contre 48% en moyenne). La droite « populiste » compte la plus faible proportion 
de sympathisants UDF (11% contre 24% en moyenne) mais la plus forte présence de ceux du FN 
(34% contre 21% en moyenne), les sympathisants de l’UMP pesant 49% de ce groupe et ceux du 
MPF, 6%.  


